

# Zjadą Mikołaje



Fot. Andrzej J. Gojke

**Największa na świecie parada Mikołajów na motocyklach po raz kolejny zawita do Gdyni. Prawdziwy najazd nasze miasto przeżyje już w najbliższą niedzielę**

**Największa na świecie parada Mikołajów na motocyklach po raz kolejny zawita do Gdyni. Prawdziwy najazd nasze miasto przeżyje już w najbliższą niedzielę.**

- Tym razem Mikołaje wyruszą z Alei Jana Pawła II w Gdańsku, by zakończyć paradę w... Al. Jana Pawła II na Molo Południowym w Gdyni – mówi Piotr Krahulec - pomysłodawca i organizator imprezy. - To gwarantuje, że aura będzie co prawda mroźna, ale sprzyjająca paradzie i imprezom towarzyszącym. Z najodleglejszych zakątków świata docierają do nas informacje, że Gdynska parada jest z pewnością największą na świecie. Tym razem „krajowych” Mikołajów wspierają m.in. dwaj Mikołaje

na motocyklach, którzy przed kilkoma dniami wyruszyli z dalekiego Rovaniemmi w Finlandii. To już kolejna edycja tej wspaniałej akcji. Oczywiście nie jest to tylko zwykła parada motocyklistów. Sens tej akcji jest dużo głębszy, a cel bardzo szczytny. Wszyscy uczestnicy, by móc zaprezentować się mieszkańcom trójmiasta i turystom muszą wykupić specjalne cegiełki. Najniższa wartość takiego datku wynosi 20 złotych. Organizatorzy z zebranych pieniędzy ufundują obiady dla

dzieci z pomorskich szkół, ale również zakupią cukierki, które będą rozdawane podczas imprezy. Zapraszamy, zatem do udziału w tym wydarzeniu jednocześnie informując, iż Mikołajów, których zjazd do Gdyni powinien rozpocząć tuż przed południem, będzie można zobaczyć w Gdyni na ulicach Zwycięstwa, Władysława IV oraz 10 lutego. Finał akcji oraz meta parady przewidziane są na Skwerze Kościuszki, gdzie ustawiona zostanie wielka scena. (LuK, AG)

## Najpiękniejsza w Akademii



Fot. Krzysztof Miłosz

Wybory Miss Akademii Marynarki Wojennej odbyły się 26 listopada. Były one jedną z atrakcji Dnia Podchorążego. Najpiękniejszą studentką została Karolina Wendt studentka pierwszego roku Stosunków Międzynarodowych. Okazją do wyborów miss AMW był Dzień Podchorążego organizowany rokrocznie dla kultywowania pamięci o tradycjach walk niepodległościowych Polaków. Kandydatki prezentowały się w czterech różnych strojach. Poza plażowym, wieczorowym oraz urzędowym, każda z kandydatek zaprezentować się musiała również w stroju, który wiąże się bezpośrednio z jej wymarzoną zawodem. Studentki chwaliły się swoimi talentami i odpowiedzieć na pytania zadawane przez jurorów podczas krótkiego quizu. W składzie jury byli między innymi: Miss Polski 2009 Anna Jamróz oraz zastępca rektora komandor Mariusz Mięsikowski. Najlepiej w rywalizacji wypadła Karolina Wendt - studentka I

roku Stosunków Międzynarodowych na Wydziale Nauk Humanistycznych i Społecznych. Radości nie kryły inne finalistki. Magdalena Walaszczyk, studentka pierwszego roku pedagogiki na WNHIS (I wicemiss) i pochodząca z Ukrainy Uljana Tkaczuk (II wicemiss), również studentka pierwszego roku stosunków międzynarodowych. Przyznano również tytuł Miss Publiczności, który otrzymała Natalia Skowron, studentka II roku stosunków międzynarodowych. Wybory miss były tylko jedną z atrakcji Dnia Podchorążego. Poza nimi goście uczelni mogli zapoznać się z nią „od kuchni” podczas Dnia Otwartej Uczelni, wziąć udział w uroczystym capstrzyku, odbyła się też uroczysta parada ulicami Gdyni, pokaz sztucznych ogni i wiele innych. W obchody tradycyjnie wpisany jest Bal Podchorążego, który zgodnie z tradycją otworzył rektor - komendant AMW kontradmirał dr inż. Czesław Dyrzc. (A)

REKLAMA

**MIESZKANIA NA RATY**  
**0% WPŁATY WŁASNEJ**  
**MIESZKANIA JUŻ OD 114 000 PLN**  
**NIE CZEKAJ NA PODWYŻKI VAT-U**  
**Rata z dopłatami rządowymi od 490 PLN**

**ORLEX**  
tel. 58 778 24 00

**ZALATWI za CIEBIE WSZYSTKO**  
[www.orlex.pl](http://www.orlex.pl)

## WYDARZENIA

W gdyńskim porcie zaprezentowano pierwszy i najwyższy w Polsce żuraw Grove GTK 1100

# Dwa lata operowali bez zgody

Konferencja prasowa poświęcona wynikom kontroli w Pomorskim Centrum Traumatologii w Gdańsku, po tragicznym finale przeprowadzonej tam operacji obywatelki szwedzkiej Christine Hedlund, odbyła się wczoraj w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Pomorskiego. Szwedka zapadła w śpiączkę i jest w stanie wegetatywnym na skutek niedotlenienia mózgu. Śledztwo w tej sprawie prowadzi prokuratura.

Sprawę 31-letniej Szwedki nagłośniła w ubiegłym tygodniu szwedzka telewizja publiczna SVT. Narzeczony kobiety, który był z nią w gdyńskim szpitalu, twierdził, że po zabiegu nie zapewniono jej odpowiedniej opieki lekarskiej i dopiero po kilku godzinach została przeniesiona na oddział ratunkowy. Po kilku dniach rodzina przewiozła kobietę samolotem do szpitala w Malmö, gdzie lekarze stwierdzili, że kobieta ma najprawdopodobniej uszkodzony mózg i znajduje się w stanie wegetatywnym.

Jak wyjaśniał podczas konferencji wicemarszałek Leszek Czarnobaj kierownictwo Pomorskiego Centrum Traumatologii, dwukrotnie występowało do Zarządu Województwa Pomorskiego, które jest właścicielem placówki, z wnioskiem o wydanie zgody na przeprowadzanie prywatnych operacji chirurgii plastycznej. Dwukrotnie odpowiedź była odmowna. Wynika z tego, że od ponad 2

lat w dawnym Szpitalu Kolejowym, gdzie mieści się PCT, odbywały się operacje plastyczne w ramach, również – jak w przypadku szwedki – w ramach tzw. turystyki medycznej.

- Nie wyobrażałem sobie, by można było prowadzić taką działalność mimo braku wpisu do rejestru – mówił marszałek Czarnobaj.

- Istotnie w pomorskiej prasie ukazał się przed dwoma laty artykuł, z którego wynikało, że taka sytuacja ma miejsce. Dotarłem do niego dopiero w tych dniach. Nie wiem dlaczego wówczas umknął mojej uwadze. Przeprowadzona w ciągu ostatnich dni przez Urząd Marszałkowski kontrola w PCT, ujawniła, że na podobnych zasadach odbywały się tam prywatne operacje okulistyczne. Nowa dyrekcja PCT podjęła decyzję natychmiastowym wstrzymaniu takiej działalności, ze wszelkimi konsekwencjami jakie z tego wynikną, a więc także odszkodowaniami za zerwane



umowy na zabiegi komercyjne, które zawarła poprzednia dyrekcja.

- Wszystkie umowy z komercyjnymi firmami, na podstawie których wykonywano zabiegi w szpitalu, zostały rozwiązane. Ostatnia wygasła 2 listopada –

stwierdził Jarosław Litwin, dyrektor PCT

Jak podkreślił Zbigniew Krzywosiński, dyrektor ds. medycznych PCT, operacje plastyczne przeprowadzane w placówce, mimo że przeprowadzane bezprawnie, były wykonywane

przez mającego do tego uprawnienia chirurga plastycznego i pod opieką anestezjologa. Nie chciał sugerować co mogło być przyczyną tragicznego finału operacji szwedki. Kiedy jednak w pytaniach niektórych dziennikarzy padał sugestia, że

szwedce z powodu niekorzystnych rokowań lekarze w jej kraju odmówili operacji, który to fakt mogła bądź to zataić starając się o zabieg w Polsce, bądź coś mogło wynikać z bariery językowej stwierdził jednoznacznie, że ankieta którą wypełniała pacjentka była w trzech językach – szwedzkim, angielskim i polskim, więc o błędzie wynikającym z niezrozumienia nie może być mowy. Dyrektor Krzywosiński zapewniał, że nie ma mowy o błędzie w sztuce lekarskiej, gdyż wszystkie procedury zostały wykonane poprawnie, a fakt, że lekarz internista i neurolog pojawili się przy łóżku po paru godzinach wynika z hierarchii stosowanych procedur. Dyrektor Litwin oświadczył, że jeszcze przed zakończeniem postępowania prokuratorskiego i decyzjami jakie zapadną w sądzie szpital chce spróbować skontaktować się z rodziną Christine Hedlund, by w dowiedzieć się czy w jakiś sposób można by tej rodzinie pomóc w obecnej sytuacji.

(ANGO)

## Cenimy prawdziwe wartości



www.aigbank.pl

10 lat na polskim rynku. Zaufanie blisko 6 000 000 Klientów.  
Niezmiennie bardzo dobre wyniki finansowe.  
Sprawdzona kadra profesjonalnych menadżerów.

AIG AIG BANK  
POLSKA SA



REKLAMA

## Zostań dziennikarzem

„Dziennikarz to nie zawód. To charakter” - takie stwierdzenie jest powszechne w środowisku dziennikarskim. Co oznacza? Dopóki nie spróbujesz swych sił, nie dowiesz się, czy i w Tobie nie drzemie Ryszard Kapuściński, Tomasz Lis czy Justyna Pochanke. Doskonałą okazją jest nasza gazeta Express Gdynski.



Jeśli jesteś ciekawy świata, widzisz więcej niż inni, jesteś dociekliwy, nie przechodzisz obojętnie obok ludzkich spraw - przyjdź do nas. Dzięki mediom można wiele zmienić, a my – z Twoją pomocą – chcemy to robić.

Osoby zainteresowane prosimy o kontakt pod adresem e-mailowym: p.ruszewski@expressy.pl

# Zima nie zaskoczy gdyńskich drogowców

Sezon zimowy w zakresie odśnieżania dróg trwa w Gdyni od 1 listopada do połowy kwietnia. Przyjęte zasady wykonywania usług zimowego utrzymania dróg są podporządkowane zapewnieniu przede wszystkim prawidłowego funkcjonowania komunikacji miejskiej i bezpieczeństwa ruchu pojazdów w warunkach zimowych.

Już w miniony weekend na ulice miasta wyjechały 22 piaskarki. - Zima w weekend już dosyć mocno zatakowała - mówi Roman Witowski, dyrektor Zarządu Dróg i Zieleni - w teren wyjechały nie tylko 22 posypywarki, ale również 2 pługi. Łącznie posypanych zostało ponad 500 km dróg. Ze względu na większą o prawie 20 procent ilość dróg jaką mamy w tym roku w utrzymaniu, zwiększona jest również ilość sprzętu. Mamy oczywiście zabezpieczenie, również na wypadek wyjątkowo ciężkiej i srożej zimy i wyjątkowo duże opady śniegu. Mam jednak nadzieję, że tego nie będziemy musieli używać

Drogi położone na terenie Gdyni zostały podzielone na cztery kategorie utrzymania w zależności od natężenia ruchu i znaczenia, jakie spełniają w sieci komunikacyjnej miasta. Najwyższy standard utrzymania zimowego obowiązuje na drogach, na których odbywa się komunikacja miejska (kat. Is i I). Do kategorii II zaliczono drogi o dużym znaczeniu komunikacyjnym z lokalizacją ważnych obiektów użyteczności publicznej. Pozostałe dro-



W ostatni weekend na ulice miasta wyjechały 22 piaskarki

gi o lokalnym znaczeniu zostały zaliczone do III kat. utrzymania. W bieżącym sezonie zimowym stałym utrzymaniem objęte będą drogi o łącznej długości ok. 367 km (tj. ok. 19 procent więcej w stosunku do sezonu ubiegłego). Należy pamiętać, że właściciele nieruchomości są odpowiedzialni za stan zimowego utrzymania dróg i chodników zarówno w granicach własnego terenu, jak i położonych bezpośrednio przy granicy nieruchomości. Do egzekwowania od właścicieli nieruchomości obowiązków w zakresie utrzymania czystości i

porządku w gminie upoważnieni są funkcjonariusze Straży Miejskiej. Oczyszczanie przystanków komunikacji autobusowej i trolejbusowej należy do Zarządu Komunikacji Miejskiej. Zimowe utrzymanie jezdni realizowane jest przy podziale miasta na dwa rejonu - południowy i północny, w których usługi wykonują cztery firmy wybrane w przetargu. Natomiast pod względem zimowego utrzymania gminnych ciągów pieszych (chodniki, przejścia, schody, kładki i tunele) teren podzielono na trzy rejonu: północny, południowy i centrum,

które obsługuje pięć firm.

Nadzór nad prawidłowym przebiegiem akcji zimowej w imieniu Gminy sprawuje Zarząd Dróg i Zieleni. Wszelkie informacje na ten temat można uzyskać pod nr tel.: 58 76 12 083, 58 76 12 073, 58 76 12 071 (chodniki), 58 76 12 071, 58 76 12 072 (jezdnie). Zgłoszenia o nieprawidłowościach prowadzenia akcji zimowej oraz o zagrożeniach występujących na drogach i utrudnieniach w komunikacji można kierować do Straży Miejskiej (tel. całodobowy 986) lub do Zarządu Dróg i Zieleni w Gdyni. (ip, ang)

## W sejmiku koalicja PO i PSL

I sesja Sejmiku Województwa Pomorskiego IV kadencji odbyła się w miniony poniedziałek w Sali Herbowej Urzędu Marszałkowskiego. Nowym przewodniczącym sejmiku został Jan Kleinszmidt.



Podczas pierwszej sesji sejmiku

Sesję inauguracyjną zgodnie z art. 21 ust. 6 ustawy o samorządzie województwa rozpoczął radny - senior Mirosław Batruch (PSL). Radni złożyli na wstępie ślubowanie, po którym wystąpił Brunon Synak - przewodniczący sejmiku poprzedniej kadencji. Stwierdził na wstępie, że zapoznał się dokładnie z życiorysami radnych, których nie miał okazji poznać osobiście i zauważył, że z lektury wynika, że powinni mieć w sobie duży potencjał, a po chwili dodał, że widzi też wiele tych samych twarzy. W sejmiku zasiądą 33 osoby (PO - 19, PiS - 7, PSL - 3, SLD - 3 oraz Komitet Wyborczy Krajowej Rady Wspólnotowej - 1) Wśród radnych jest dziewięć kobiet. . Dokonano też wyboru nowego przewodniczącego. Niemalże jednogłośnie zo-

stał nim Jan Kleinszmidt. - Dziękuję wszystkim radnym za okazane mi zaufanie - powiedział nowy przewodniczący. Mój poprzednik bardzo wysoko ustawił poprzeczkę. Mam świadomość, że sejmik bez profesora Synaka nie będzie już taki sam. Przed cztery lata pracy i mam nadzieję, że utrzymamy tempo i poziom rozwoju naszego regionu. Umowę koalicyjną zawarły Platforma Obywatelska i Polskie Stronnictwo Ludowe, choć PO mogłaby rządzić samodzielnie. Ludowcy otrzymać mają jedno miejsce we władzach samorządu województwa. Władze Sejmiku Województwa Pomorskiego wybrane zostaną na następnej sesji, która odbędzie się najprawdopodobniej w najbliższych piątek. (aj)

## Najwyższy żuraw

W gdyńskim porcie przy Nabrzeżu Duńskim zaprezentowano w poniedziałek pierwszy i najwyższy w Polsce żuraw Grove GTK 1100. Może on podnieść 95 ton na wysokość 112 m, a maksymalna wysokość podnoszenia to 140 m. Kosztował ponad 30 mln zł.

Żuraw Grove GTK 1100, wykonany został przez firmę Manitowoc Crane Group GmbH z Wilhelmshaven na zamówienie Viatron Sp. z o.o., należącej do polskiej grupy kapitałowej funduszu BBI Zeneris NFI. Składa się z dwóch teleskopowych żurawi montowanych jeden na drugim, oraz połączonych i usztywnionych hydraulicznym systemem odciągów montowanych do głowicy wieży i podpór żurawia. W porównaniu z tradycyjnymi żurawiami, konstrukcja GTK 1100 jest w pełni innowacyjna. Żuraw GROVE cechuje wysoka mobilność i możliwość pracy na niewielkiej powierzchni operacyjnej. Właścicielem żurawia jest spółka Viatron, zajmująca się montażem turbin wiatrowych, która wraz z Gdyńskim Terminal Kontenerowy, Morską Agencją Gdynia, Portowym Zakładem Technicznym zawiązała konsorcjum Gdynia Wind Solution.

Dźwig wykorzystywany będzie do instalacji turbin wiatrowych w regionie Morza Bałtyckiego. Pierwsze montaż i instalacje turbin wiatrowych planowane są na początek 2011 roku.

Grove GTK 1100 ma udźwignię 95 ton, który to ciężar może podnieść na wysokość 95 m. Natomiast maksymalna wysokość podnoszenia to ponad 143 m (stojący kilkaset metrów dalej od prezentowanego żurawia Sea Towers - najwyższy mieszkalny budynek w Polsce ma 141,6 m. wraz z iglicą) Dźwig kosztował ponad 30 mln zł. 60 proc. tej kwoty stanowi dotacja z Unii Europejskiej z Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, wdrażanego przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości. Jak wynika z dostępnych informacji trzy takie dźwigi wykorzystywane są obecnie w Niemczech i po jednym w Hiszpanii, w Chinach i RPA. Prezentowany w poniedziałek w gdyńskim porcie żuraw jest siódmym na świecie.

Viatron Sp. z o.o. jest jedną ze spółek polskiej grupy kapitałowej, giełdowego funduszu BBI Zeneris NFI s.a. Założona została na potrzeby sektora energetyki wiatrowej. Przedmiotem jej działalności jest instalacja turbin wiatrowych, a obszarem działalności to północna Polska i Szwecja.

(ANGO)

## Rozwiązanie krzyżówki z Portem Gdynia z nr 25

Rozwiązanie brzmi:

**PORT GDYNIA  
SZACUNEK DLA HISTORII  
I INWESTYCJE W ROZWÓJ**

Nagrody w postaci książek otrzymują:

- Pani Grażyna Kracińska z Gdyni
- Pani Krystyna Kuźmicka z Gdyni
- Pani Elżbieta Wójtowicz z Gdyni
- Pan Piotr Mazurek z Gdyni
- Pani Urszula Klimczuk z Gdyni
- Pani Hanna Sojka z Gdyni
- Pani Ewa Grzona z Gdyni
- Pani Joanna Guńska z Gdyni
- Pan Kazimierz Dreliszak z Gdyni
- Pani Grażyna Baścik z Rumii
- Pani Elżbieta Kleniewska z Gdyni
- Pan Adam Wysocki z Gdyni
- Pan Jerzy Urmański z Gdyni
- Pani Irena Ukleja z Gdańska
- Pan Władysław Klimczuk z Gdyni



## Temat: PRAWA I OBOWIĄZKI CZ. II




### Masz prawa, ale i obowiązki. Dowiedz się jakie!





DAJ DRUGIE ŻYCIE – SEGREGUJ ODPADY

Sprawdź naszą ofertę na [www.ekodolina.pl](http://www.ekodolina.pl)


#### Szczegółowe:


 Zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego (ZSEE) nie wolno zbierać razem z innymi odpadami – muszą być zbierane selektywnie

 Odpady elektryczne i elektroniczne możesz zostawić w sklepie, w którym kupujesz nowy sprzęt tego samego rodzaju. Możesz także zanieść je oraz baterie i akumulatory nieodpłatnie do specjalnego Punktu Zbiórki Odpadów Niebezpiecznych (PZON), adresy punktów PZON znajdziesz na [www.ekodolina.pl](http://www.ekodolina.pl), [www.kzgp.pl](http://www.kzgp.pl)

 Prowadzisz we własnym zakresie remont mieszkania? Odpady budowlane (np. gruz, papa,

drewno) możesz dostarczyć do Zakładu Zagospodarowania Odpadów we własnym zakresie

 Mieszkaniec, jako wytwórca odpadów może sam przywieźć odpad do zakładu przetwarzania. Nie mogą być to odpady komunalne – zmieszane, a jedynie wysegregowane odpady jednorodne

 Mieszkańcy regionu obsługiwanego przez zakład Eko Dolina mogą również przywieźć odpady zebrane selektywnie i posegregowane: plastik, makulatura, szkło, odpady wielkogabarytowe, odpady niebezpieczne, 8 szt. opon od samochodu osobowego ora odpady zielone

Eko Dolina to jeden z najnowocześniejszych Zakładów Zagospodarowania Odpadów w Polsce. Dzięki stosowanym innowacyjnym rozwiązaniom technologicznym stała się wzorem dla innych zakładów tego typu w kraju.

Eko Dolina Sp. z o.o., Łężyce, Al. Parku Krajobrazowego 99, 84-207 Kołeczkowo  
Poniedziałek - Piątek 6:00-18:00 • Sobota 8:00-15:00

# Moc przestrzeni i ciszy

Wywiad Moya Brennan, wokalistką legendarnej irlandzkiej grupy CLANNAD przed dzisiejszym występem w kościele św. Mikołaja w Gdańsku.



Fot. materiały prasowe

## Moya Brennan wystąpi dziś w Gdańsku

Wokalistka legendarnej irlandzkiej grupy CLANNAD - Moya Brennan wystąpi dzisiaj o godz. 20.00 w kościele św. Mikołaja.

Moya Brennan od 1992 roku prowadzi karierę solową. Śpiewała i nagrywała wspólnie z największymi sławami muzyki światowej (Bruce Hornsby, Robert Plant, Van Morrison, Bob Geldof, Bono, Paul Young, Michael McDonald, Schiller). Na jej koncertach usłyszeć można piosenki inspirowane folkie „zielonej wyspy” w kunsztownych aranżacjach, zaśpiewane z pasją i nieprzeciętną wrażliwością oraz największe przeboje zespołu Clannad.

Niewielu jest artystów, których głos rozpoznajemy po trzech sekundach. Do takich należy Moya Brennan, której anielski głos i gra na harfie stały się przez lata znakiem firmowym irlandzkiego zespołu CLANNAD. Zespół utworzyło rodzeństwo Maire (Moya), Pol i Ciaran Brennan oraz ich wujowie Pdraig i Noel Dugannowie pod koniec lat 60. Od 1992 roku Moya Brennan prowadzi karierę solową. Nagrała dotąd 10 autorskich albumów. Śpiewała i nagrywała wspólnie z największymi sławami muzyki światowej (Bruce Hornsby, Robert Plant, Van Morrison, Bob Geldof, Bono, Paul Young, Michael McDonald, Schiller).

Podczas koncertu usłyszeć będzie można piosenki inspirowane folkie „zielonej wyspy” w kunsztownych aranżacjach, zaśpiewane z pasją i nieprzeciętną wrażliwością oraz największe przeboje zespołu Clannad. (A)

**Koncert rozpocznie się dzisiaj o godz. 20.00 w kościele św. Mikołaja przy ul. Świętojańskiej 72 w Gdańsku. BILETY w cenie 100 zł do nabycia w sieci EVENTIM.PL**

■ - Muzyka zajmuje w Pani życiu olbrzymią rolę. Czy trafiłaby Pani wyobrazić sobie życie bez muzyki, czy zastanawiała się Pani, kim byłaby, gdyby nie muzyka?

- Dorastałam w otoczeniu muzyki, mój ojciec grał w orkiestrze, a matka uczyła muzyki i kierowała chórem w lokalnym kościele. Nigdy nie brałam na poważnie innego scenariusza dla siebie. Już w szkole, gdy zespół Clannad rozpoczął swą działalność, musiałam zwalniać się z lekcji by uczestniczyć w nagraniach programów telewizyjnych. W rzeczywistości jedyną profesją, którą przez krótki czas wykonywałam była nauka muzyki w szkole dla chłopców. Tak więc nie sposób mi

wyobrazić sobie życie bez muzyki.

■ - Kilkakrotnie w Pani karierze obok muzyki inspirowanej tradycją pojawiały się projekty z udziałem instrumentarium elektronicznego, jak współpraca z Schillerem, czy album Two Horizons. Planuje Pani wracać na tę ścieżkę, czy czuje się Pani lepiej w otoczeniu tradycyjnych dźwięków?

- Miałam wielkie szczęście współtworzyć wszelkie rodzaje muzyki podczas mej kariery. Wspólnie z Chicane wylansowaliśmy utwór Saltwater, wersję pieśni Harry's Game, który stał się międzynarodowym

przebojem dyskotekowym. Tak, współpraca z Schillerem również sprawiła mi mnóstwo radości. Ostatnio nagrałam kolejną płytę taneczną, powinna ukazać się w przyszłym roku, ale jest zbyt wcześnie, bym mogła powiedzieć coś więcej na ten temat. Śpiewałam też na płytach z muzyką rockową, na przykład z Robertem Plantem, a także w kompozycjach klasycznych. Choć wyrastałam w otoczeniu muzyki tradycyjnej nigdy nie chciałam dać się zaszufadkować. Mój głos i harmonie odnajdują się na różnych obszarach muzycznej ekspresji. To nawet nie tyle kwestia poczucia komfortu w określonym miejscu, choć oczywiście wiem doskonale, kiedy wykraczam poza moją strefę bezpieczeństwa, a fakt,

że praca z tradycyjnymi muzykami i wokalistami sprawia mi dużo więcej radości. Właśnie nagrałam płytę wspólnie z trzema wokalistkami z Irlandii – Mairéad Ní Mhaonaigh, Triona Ní Dhomhnaill i Maighread Ní Dhomhnaill – nazwałyśmy się T with the Maggies. To wspaniałe przyjaciółki, dorastałyśmy razem śpiewając w takich zespołach jak Altan, The Bothy Band i Skara Brae, tym bardziej więc dobrze bawiliśmy się przy tworzeniu tej muzyki.

■ - Czy pozostało Pani niespełnione artystyczne marzenie, muzyka której Pani poszukuje, może artysta, z którym chciałaby Pani nawiązać współpracę?

- Bardzo chciałabym kiedyś zrealizować album z duetami, na którym zagościłoby różnorodni wokaliści. Nie wydaje mi się, bym doczekała kiedykolwiek takiego momentu w moim życiu, w którym powiem – wszystko zostało zrobione. Nieustannie ekscytują mnie nowe pomysły, praca z nowymi ludźmi. Dźwięki? Nie czuję lęku przed technologią, ale jednocześnie znam moc prostoty. Album „My Match Is A Making”, który nagraliśmy wspólnie z harfistą Cormaciem De Barra, przywiozę oczywiście tę płytę z sobą do Polski, to taki właśnie rodzaj muzyki... harfa i śpiew. Ale przestrzeń i cisza ma czasem moc równie potężną, co donośne dźwięki.

REKLAMA

Oglądaj nas na platformach cyfrowych!

**CSB TV**  
TELEWIZJA Z POMORZA

Cyfra+ i Cyfrowy Polsat - kanał **143**, Platforma N - kanał **155**, Orange - kanał **123**

CSBTV także w Telewizji na Kartę oraz w wybranych telewizjach kablowych.

# Przeciwno przemocy – akcja „Biała Wstążka”

Po raz drugi Gdynia przyłączyła się do największej na świecie akcji, której celem jest zwrócenie uwagi społeczeństwa na przemoc stosowaną wobec kobiet przez mężczyzn.

Akcja, która rozpoczęła się w miniony czwartek a potrwa do 10 grudnia. Poza Polską prowadzona jest jeszcze w 55 innych państwach na całym świecie. Co najważniejsze pomysłodawcami są mężczyźni i do mężczyzn jest kierowana. Inicjatorom akcji zależało, aby zwrócić uwa-

gę opinii publicznej na temat przemocy wobec kobiet oraz wywołać dyskusję w związku z takim zjawiskiem. Bardzo ważnym elementem jest również, by nie tylko rozmawiać o problemach, ale również wspólnie postarać się znaleźć rozwiązanie i wspierać działania na rzecz niwelowania

agresywnych zjawisk w stosunku do kobiet.

Mieszkańcy Gdyni przez okres trwania akcji będą otrzymywać ulotki na te-

mat inicjatywy, a mężczyźni otrzymają również białe wstążki – symbol tej kampanii. Organizatorami wydarzenia w naszym mieście

są: Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej oraz Zespół Szkół Chłodniczych i Elektrycznych.

Głównymi wydarzeniami

tego programu będą prelekcje, warsztaty terapeutyczne, prezentacje filmu „Biała Wstążka”, mecze koszykówki, przegląd zespołów muzycznych i wiele innych atrakcji, których areną będą gdyńskie szkoły. Zwieńczeniem akcji będzie miejska konferencja pt. „W moim bezpiecznym domu”, która będzie miała miejsce 10 grudnia w Teatrze Miejskim w Gdyni. (ŁuK)

**Akcja prowadzona jest jeszcze w 55 innych państwach na całym świecie**

REKLAMA



**Albatros**

Wznieś się  
nad Gdynię...

**OSTATNIE 8 MIESZKAŃ**  
Gdynia - ul. Wiejska 27

**WYNEGOCJUJ  
CENĘ!**

BIURO SPRZEDAŻY NA  
TERENIE INWESTYCJI:

Wiejska 27 lok. 6  
81-450 Gdynia

tel. +48 694 492 056

sprzedaz.gdynia@polnord.pl

www.polnord.pl



## 2-3 grudnia zabiorą niebezpieczne odpady

W Gdyni trwa Objazdowa Zbiórka Odpadów Niebezpiecznych, którą organizuje Komunalny Związek Gmin „Dolina Redy i Chyloni”.

W dniach 2-3 grudnia mieszkańcy ośmiu dzielnic będą mogli oddać niebezpieczne odpady do specjalnie oznakowanego i wyposażonego pojazdu.

Oddawać można: drobny

sprzęt elektryczny i elektroinstalacyjny min. komputery, telewizory, monitory, niesprawne telefony komórkowe, roboty kuchenne, suszarki, żelazka, resztki farb, lakierów, klejów, środki do konserwacji i

ochrony drewna oraz opakowania po tych chemikaliach, rozpuszczalniki, pozostałości po środkach do dezynsekcji, środki ochrony roślin oraz opakowania po nich, świetlówki, żarówki energooszczędne, termometry, przełączniki, baterie i akumulatory, zużyte kartridże i tonery, przeterminowane oleje, przeterminowane lub tylko częściowo wykorzystane leki.

Zbiórki odbywać się będą według poniższego harmonogramu:

### OBLUŻE, POGÓRZE, OKSYWIE, BABIE DOŁY CZWARTEK 02.12.2010

8:30 Zespół Szkół Budownictwa Okrętowego, ul. Energetyków 13 a

9:00 Szkoła Podstawowa nr 39, ul. Unruga 88

9:30 Zespół Szkół nr 12, ul. Sucharskiego 10

10:00 Zespół Szkół nr 11, ul. Porębskiego 21

10:30 Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 1, ul. Plk. Dąbka 277

11:00 Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 4, ul. Plk. Dąbka 207

11:30 Szkoła Podstawowa nr 28, ul. Zielona 53

12:00 Szkoła Podstawowa nr 33, ul. Godebskiego 8

12:30 V LO, ul. Dickmana 14

13:00 Zespół Szkół Zawodowych nr 1, ul. Śmidowicza 49

13:30 Szkoła Podstawowa nr 6, ul. Cechowa 22

14:00-14:30 Zespół Szkół Katolickich, pl. Św. Andrzeja 2

### CHYLONIA, CISOWA, PUSTKI CISOWSKIE, DEMPTOWO - PIĄTEK 03.12.2010

8:30 IV LO, ul. Morska 186

9:00 Szkoła Podstawowa nr 10, ul. Morska 192

9:30 XIV LO, ul. Wejherowska 55

10:00 Gimnazjum nr 3, ul. Gospodarska 1

10:30 Zespół Szkół nr 9, ul. Chylońska 277

11:00 Zespół Szkół Zawodowych nr 2, ul. Chylońska 237

11:40 Szkoła Podstawowa nr 40, ul. Rozewska 33

12:10 Kolegium Miejskie, ul. Raduńska 21

12:40-13:10 Szkoła Podstawowa nr 16, ul. Chabrowa 43

**UWAGA!** Odpady niebezpieczne należy osobiście dostarczyć do samochodu i przekazać obsłudze. Zbiórka nie dotyczy odpadów niebezpiecznych powstających w wyniku działalności gospodarczej.

Pamiętajmy, że odpadów niebezpiecznych nie wolno spalać, zakopywać, zatapiać czy wyrzucać do lasu ani pojemników na śmieci!

Przypominamy, że odpady niebezpieczne można oddać także w Punktach Zbiórki Odpadów Niebezpiecznych (PZON):

- Gdynia Witomino, ul. Konwaliowa 1 (otwarty od poniedziałku do soboty w godz. 8.00-19.00);

- Gdynia Cisowa, ul. Chylońska 301 (otwarty w poniedziałki i środy w godz. 14.00-17.00 oraz w soboty w godz. 11.00-15.00);

- Gdynia Pogórze, ul. Żeliwna 3 (otwarty we wtorki i czwartki w godz. 14.00-17.00 oraz w soboty w godz. 11.00-15.00);

- Gdynia Karwiny, ul. Brzechwy 7 (otwarty we wtorki i czwartki w godz. 14.00-17.00 oraz w soboty w godz. 10.00-14.00).

Odpady niebezpieczne zbierane są również w systemie pojemnikowym:

- pojemniki do zbiórki baterii ustawione są w placówkach oświatowych, handlowych, administracjach spółdzielni mieszkaniowych oraz w Urzędzie Miasta Gdyni i innych placówkach administracyjnych;

- pojemniki do zbiórki przeterminowanych leków ustawione są w aptekach.

Dokładny wykaz punktów, w których oddać można baterie oraz leki, dostępny jest na stronie internetowej związku: [www.kzg.pl](http://www.kzg.pl).

(A)

# Zadbajmy o zwierzęta

Na pomoc w Gdyni jak co roku mogą liczyć również zwierzęta. Rozpoczęła się m. in. akcja adopcji „Chcemy zdążyć do domu przed zimą”, miasto apeluje też do mieszkańców, Administracji Budynków Komunalnych i gdyńskich spółdzielni mieszkaniowych by wspólnie zadbali o koty i pomogli im przetrwać zimę. Dokarmiane będą również ptaki, które zdecydowały się spędzić zimę w mieście.

Wspomnianą Zimową Akcją Adopcijną „Chcemy zdążyć do domu przed zimą” rozpoczęło Ogólnopolskie Towarzystwo Ochrony Zwierząt Animals rozpoczęło. Już w minioną niedzielę w gdyńskim „Ciapkowie” przy ul. Małokackiej 3A odbył się dzień otwarty. Jego efektem było adoptowanie przez gości schroniska 10 psów i 5 kotów. Nie mniej jednak na swój dom czeka tam jeszcze 240 psów i ponad sto kotów.

## Adoptuj psa lub kota

- Codziennie do naszych schronisk trafiają porzucone, skrzywdzone przez los zwierzęta – mówi Ewa Gebert, prezes OTOZ Animals. - Bardzo często na tę nową nową rzeczywistość reagują ogromnym stresem. Zdajemy sobie sprawę, że schroniskowe kojce i najlepsza opieka pracowników oraz wolontariuszy nie zastąpią domowej kanapy i ciepła rąk kochającego opiekuna. Najbardziej cierpią zwierzęta oddane do schroniska lub wyrzucone na ulicę po śmierci właściciela. Dla nich zima w schronisku jest wyjątkowo trudnym okresem. Bardzo tęsknią za swoim panem poczuciem bezpieczeństwa, czułością i wspólną zabawą. Ktoś kto chciałby znaleźć czworonożnego przyjaciela, który jest w stanie ofiarować bezwarunkową miłość, ma na to szansę przyciągając psa lub kota. Uszczęśliwi w ten sposób z pewnością zwierzęta, tęskniące za ludzkim towarzystwem. Schronisku Ciapkowo w Gdyni można też pomóc włączając się w akcję „Pomóż zwierzętom przetrwać zimę” i ofiarując koce, legowiska, karmę lub przekazując datki na zakup nowych, ocieplanych bud dla psików: (nr

konta 55 1020 1853 0000 9902 0069 5668 z dopiskiem „Pomóż zwierzętom przetrwać zimę”). Więcej informacji na stronie internetowej: www.otoz.pl.

## Zadbajmy o podwórkowce

Zima jest najtrudniejsza dla kotów podwórkowych. Miasto apeluje do mieszkańców, spółdzielni mieszkaniowych i Administracji Budynków Komunalnych, aby zadbali o „swoje” koty i pomogli im przetrwać mrozy. Miasto funduje bezpiecznym kotom drewniane domki ze środków gminnego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej. W ciągu ostatnich czterech lat przekazano ich ponad 120. Domki są ocieplane i mają osłonięty daszkiem podest. Koty mogą przetrwać w nich śnieżną i mroźną zimę. Jest to ważne szczególnie tam, gdzie lokatorzy lub administracja zamykają piwnice. Opiekunowie kocich domów zobowiązani są do utrzymywania czystości i porządku wokół nich. Mogą otrzymać środki antykonieczne i suchą karmę. Porady na temat pomocy bezdomnym kotom oraz tworzenia pomieszczeń dla nich można uzyskać w schronisku „Ciapkowo” (tel. 58 622 25 52) lub w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa (tel. 58 66 20 201). Psy bardzo ciężko znoszą mrozy, zwłaszcza te podwórkowe – jeśli ich właściciele nie zadbali o ocieplenie bud. Pse powinny być odpowiednio zabezpieczone przed zimnem – z zasłoniętym wejściem, wyłożone słomą, która jest lepsza niż inne wyściółki, gdyż nie przemaka, izoluje od chłodu i zatrzymuje ciepło. W razie zaobserwowania przypadków zaniedbań (np.



na działkach), należy dzwonić do Schroniska Ciapkowo (tel. 58 622 25 52) lub do Straży Miejskiej (tel. 986).

## Dokarmiamy ptaki

To bardzo ważne również by dokarmiać ptaki, które zdecydowały się spędzić okres zimowy w mieście. Szczególnie te, które dokarmialiśmy latem, przyzwyczajając tym samym do łatwego zdobywania pożywienia. Łabędzie powinny w zasadzie spędzać zimę na niezamarzających wodach obfitujących w pożywienie. Często podczas bardzo ostrej zimy ludzie zapominają o głodnych i zupełnie bezradnych w takiej sytuacji ptakach. Powinniśmy dokarmiać je zbożem lub drobno pokrojonymi warzywami. Rozdrobniony chleb to karma jedynie uzupełniająca i w dużych ilościach może po-

wodować choroby układu pokarmowego u tych ptaków i ich osłabienie. Karmę należy też wyklądać w ilości, którą ptaki są w stanie zjeść, żeby nie psuła się i nie zamarzała. Trzeba też pamiętać, że różne gatunki ptaków mają bardzo odmienne potrzeby i upodobania żywieniowe. Drobne ptaki (np. kowaliki, wróble) najlepiej karmić mieszanką ziaren

słonecznika, prosa, pszenicy, owsa. Dla sikor i dzięciołów można wieszać kawałki niesolonej słoninki pamiętając, że trzeba ją usunąć po ok. dwóch tygodniach. Jemiołuszki, dzwońce, rudziki chętnie zjadają suszone owoce jarzębiny głogu, dzikiej róży. Zawsze jednak pamiętajmy o tym, żeby pokarm był świeży i wykładany w takich ilościach,

aby był zjedzony w czasie jednego karmienia. Ptaki nauczone, że u człowieka można dostać pożywienie, będą się go domagać - nie z głodu czy braku naturalnego pokarmu, a z przyzwyczajenia do najłatwiejszego zdobywania posiłku. Ptaki dokarmiają również gdyńscy strażnicy miejscy z Eko-Patrolu. Pokarm wykładają w kilku miejscach: w karmniku na Kamiennej Górze, w Parku Kilońskim, a także w pobliżu plaży, np. za pomnikiem Conrada przy al. Jana Pawła II, w basenie jachtowym, przy ostrodze Bulwaru Nadmorskiego koło restauracji Barracuda i w Orłowie, blisko przystani rybackiej. W tym roku zostanie zakupionych ok. 300 kg słonecznika i 600 kg pszenżyta.

(ANGO, ip)

**Porady na temat pomocy bezdomnym kotom oraz tworzenia pomieszczeń dla nich można uzyskać w schronisku „Ciapkowo” (tel. 58 622 25 52)**

## Pomoc bezdomnym w przetrwaniu zimy

W okresie od listopada do kwietnia Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Gdyni wraz z innymi miejskimi służbami oraz instytucjami w bardzo intensywny sposób wspierał będzie na terenie miasta osoby bezdomne. Mogą one liczyć przede wszystkim na schronienie, posiłek, zasiłek celowy, porady prawnika. Mają również możliwość przystąpienia do programów dających szansę wyjścia z bezdomności.

W Gdyni działa pięć placówek dla bezdomnych, w których schronienie może znaleźć 225 osób. Poza tym MOPS podpisał umowę z dziewięcioma schroniskami na terenie Trójmiasta i poza nim, co pozwoliło zwiększyć łączną liczbę miejsc do 319. Warto zaznaczyć, że to minimalna liczba miejsc udostępionych. W razie konieczności, zostanie uruchomionych więcej. Koordynacją wszelkich spraw związanych z pomocą osobom bezdomnym na terenie Gdyni zajmuje się Zespół ds. Bezdomnych MOPS-u (ul. Działowski-

go 11, tel. 58 662 00 11, czynny w godz. 7.45-15.45). Osoby, które się tam zgłoszą, otrzymają kompleksową pomoc m. in: schronienie, posiłek, zasiłek celowy, porady prawnika. Będą miały także możliwość uczestniczenia w programach dających szansę wyjścia z bezdomności. Mieszkańcy miasta mogą zgłaszać obecność osób bezdomnych potrzebujących pomocy właśnie w Zespole ds. Bezdomnych, a także w Centrum Powiadomienia Ratunkowego (tel. 58 660 22 03 i 58 662 22 04 – całodobowo) i Straży Miejskiej (tel. 986 – całodobowo).

W przypadku zauważenia obecności osób bezdomnych w miejscach, które zagrażają ich życiu i zdrowiu (w opuszczonych budynkach, kanałach, w pergolach śmietnikowych itp.) – zwłaszcza podczas mrozów – należy jak najszybciej powiadomić o tym fakcie służby miejskie! Poniżej wykaz gdyńskich placówek dla osób bezdomnych: - **Tymczasowy Ośrodek Opiekuńczy** – schronisko dla mężczyzn (ul. Chwarznieńska 93) – 89 miejsc, kilkuosobowe pokoje, łazienki, stołówka, placówka dostosowana do potrzeb osób niepełnosprawnych. Schronisko

prowadzone jest przez MOPS. Zapewnia nocleg, wyżywienie, środki czystości, prowadzi kompleksową pracę socjalną. - **Zespół Opiekuńczy – Dom Samotnej Matki**, Schronisko dla bezdomnych kobiet (ul. Fredry 3) – 41 miejsc, kilkuosobowe pokoje, łazienki, stołówka. Schronisko prowadzone jest przez MOPS. Zapewnia nocleg, wyżywienie, środki czystości, prowadzi kompleksową pracę socjalną. - **Stowarzyszenie Alter Ego** – Schronisko dla rodzin (ul. Leszczyki 153) – ok. 55 miejsc, kilkuosobowe pokoje, łazienki,

stołówka. Prowadzi je organizacja pozarządowa. Zapewnia nocleg, wyżywienie, w miarę potrzeby środki czystości, odzież. - **Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne** – schronisko dla osób bezdomnych uzależnionych od alkoholu (ul. Jana z Kolna 21) – 20 miejsc, kilkuosobowe pokoje, łazienki, stołówka, placówka dostosowana do potrzeb osób niepełnosprawnych. Schronisko prowadzone jest przez organizację pozarządową. Zapewnia nocleg, wyżywienie, w miarę potrzeby środki czystości, odzież.

- **Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne** – schronisko z funkcją interwencyjnego punktu noclegowego dla osób w stanie nietrzeźwości i upojonych alkoholem (ul. Janka Wiśniewskiego 24) – 20 miejsc w schronisku, 10 miejsc interwencyjnych, 13 miejsc dla osób będących w stanie nietrzeźwości. Schronisko prowadzone przez organizację pozarządową, dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych. Zapewnia nocleg, wyżywienie, w miarę potrzeb środki czystości, odzież.

(Agip)

Na sztukę nigdy  
nie jest za wcześnie



W Pomorskim Parku Naukowo-Technologicznym w Gdyni odbył się wernisaż prac uczestników warsztatów artystycznych. Młodzi twórcy zrzeszeni w „Akademii Talentów” przedstawili między innymi swoje szkice oraz nietypowe suknie przygotowane specjalnie na tą okoliczność. Dla podopiecznych Pani Doroty

Kunickiej-Pawlickiej jest to pierwsza okazja by zaprezentować swój talent szerszej publiczności. Wystawa „Na przygodę ze sztuką nigdy nie jest za wcześnie, nigdy za późno” czynna będzie do 2 grudnia. Wszystkich zainteresowanych zapraszamy do odwiedzania jej codziennie w godzinach od 10 do 20. (am)

# Moscow City Balet w Gdyni

Renomowana grupa rosyjska po raz kolejny zawita do Polski. Tym większe jest szczęście mieszkańców naszego miasta, iż 21 i 22 grudnia goście wystąpią na czterech przedstawieniach w Teatrze Muzycznym w Gdyni.

„Dziadek do orzechów” i „Jeziro łabędzie” to dwa przedstawienia, które będą mogli podziwiać widzowie w dwa przedświąteczne dni. Jednak każdy chętny musi się wyjątkowo śpieszyć, ponieważ na pierwszy dzień nie ma już biletów, natomiast na drugi pozostała ich niewielka pula w cenie 140 i 110 zł. Cóż to jednak jest za koszt w porównaniu do doznań emocjonalnych i duchowych jakimi potrafią uraczyć goście z Moskwy. Wystarczającą rekomendacją może być chociażby to, że ich występy w Polsce obejrzało już ponad 100 tys. osób. Założycielem Moscow City Balet jest Victor Smirnow - Goloronov. Urodzony w 1934 roku, był absolwentem słynnej Moskiewskiej Akademii Chore-

ograficznej a następnie przez ponad 20 lat pracował w teatrze Bolszoi w stolicy Rosji. Chcąc rozwijać się dalej założył szkołę baletową i efekty jego pracy będziemy mogli już niedługo podziwiać. Przepelniony magią, baśniowymi elementami „Dziadek do orzechów” pozwoli oderwać się od dnia codziennego i wraz z Klarą przenieść się do zupełnie innego świata. Słodkiego świata, który powstał w wyobraźni głównie bohaterki. Natomiast miłosne i dramatyczne wątki „Jeziro łabędzie” Piotra Czajkowskiego rozgrzeją nie jednego widza w grudniowy wieczór. Więcej nie zdradzamy i już zazdrościmy szczęśliwcom, którzy na występ rosyjskiej grupy dostaną bilety.

Lukasz Krzemiński



Fot. Materiały prasowe

REKLAMA

**CZŁOWIEK OSTATNIEJ NADZIEI mgr JAN PAWLIK W GDYNI!!!!**



Mieszkańcy Gdyni będą mieli okazję w każdą środę poczwąwszy od 4 listopada 2010 r. skorzystać z zabiegów jednego z najlepszych uzdrowicieli w Polsce i na świecie mgr Jana Pawlika.

**Najlepszy z najlepszych**

Jan Pawlik, nagrodzonego m. in. medalem „Promień Nadziei”, od wielu lat klasyfikowanego na czołowych miejscach wśród najlepszych uzdrowicieli polskich. Ogromne, bo ponad 30-letnie doświadczenie i wiedzę zdobywał w różnych częściach świata, między innymi na Hawajach, w Indonezji, Tajlandii, Indiach, Afryce Północnej i Południowej, Ameryce Środkowej i Południowej, uzdrawiał także w Kanadzie i USA. Nie ma chyba choroby, na którą by nie był w stanie pomóc. Poczwąwszy od bólu głowy, alergii, bezsenności, depresji, a skończywszy na bardzo trudnych przypadkach różnego rodzaju chorób nowotworowych. Jan Pawlik siłą swojej energii sprawia, że znikają guzy, torbiele piersi, narządów rodnych, poprawia się słuch i wzrok, pacjenci pozbywają się nerwic, długotrwałych migren. Jego działania przynoszą również ulgę w chorobach serca i układu krwionośnego, normalizuje się ciśnienie, praca narządów wewnętrznych, nerek, tarczycy, żołądka itd.

Oto niektóre z uzdrowień:

... **CUDA BIOENERGOTERAPII...**

Słynny jest przypadek pani Elżbiety, której w przeciągu 1,5 godziny „skleii” złamany w wypadku kręgosłup. Elżbieta obecnie jest asystentką pana Jana.

„Od 15-tu lat nie czułam się tak dobrze”...

Ten cudowny człowiek sprawił, że minęły bezpowrotnie: arytmia serca, nadciśnienie, bóle głowy i bezsenność, depresja oraz astma oskrzelowa. Katarzyna E. z Białogostoku

... **dla mnie to był cud**

Byłam u Pana Jana 3 razy i guz piersi, wielkości orzecha włoskiego, zniknął całkowicie. Po tych seansach przestałam palić papierosy, minęła nerwica żołądka, arytmia serca i bóle stawów. Teresa z Częstochowy

Zapisy telefoniczne: Olsztyn 89 527-11-22; 89 535 07 30 pn. - pt. w godz. 8.00-16.00

Miejsce przyjęć: Gdynia, Hotel Neptun ul. Jana z Kolna 8 [www.janpawlik.pl](http://www.janpawlik.pl)

REKLAMA

## e-mail przyszłości

Dla osób prywatnych i firm

**ojooo.com**



Kreuj świat e-mail  
razem z nami!

[www.oooo.com](http://www.oooo.com)

Nie ma się nad czym zastanawiać!

**Zareklamuj się  
w Expressie Gdyńskim!**

Sprawdź ofertę dla Ciebie:

tel.: 791 764 155

e-mail: [b.stanalowska@expressy.pl](mailto:b.stanalowska@expressy.pl)

## OGŁOSZENIA

## NIERUCHOMOŚCI

## MIESZKANIA

- Rumia Janowo, 45 m<sup>2</sup>, własność hipoteczna, wysoki parter z garażem, dwu piętrowy budynek, tel: 506 972 999

- Zamienię mieszkanie 3-pokojowe, 53m<sup>2</sup> własnościowe, ładne położenie, naprzeciw Kauflandu, duży balkon, na mniejsze 2-pokojowe, może być kawalerka, w Wejherowie lub Redzie, tel: 513 530 224

- Mieszkanie na osiedlu Rumia Park, 52,2 m<sup>2</sup>, dwa pokoje, aneks kuchenny, łazienka z wc, zabudowa kuchenna wykonana w grudniu 2009, zabudowa przedpokojem w sierpniu 2010, cena: 340 000 zł, tel: 506 348 856

- Mieszkanie na ul. Kochanowskiego, 40 m<sup>2</sup>, świeżo po remoncie, krótki termin wydania, cena 155000 zł, tel: 721 014 919

- Mieszkanie w Wejherowie, 2 pokoje i kuchnia, 48,6m<sup>2</sup>, nowe, słoneczne, cena 210 000 zł, tel: 509 279 002

## DOMY

- Okolice Wejherowa, domek rekreacyjny 80m<sup>2</sup>, podpiwniczony, garaż, kominek, działka 800m<sup>2</sup> zagospodarowana, w sąsiedztwie las i jezioro, tel: 607 200 901

## DZIAŁKI

- Sprzedam działkę ogrodniczą m284-I, domek murowany z pełnym wyposażeniem, rodzinne ogrody działkowe w Wejherowie, ul. Sucharskiego, tel: 669 949 800

- Sprzedam ziemię 8 ha w miejscowości Wysokie gm. Łęczyce położoną przy lesie, teren suchy i prosty, do jeziora 3 km cena: 10zł za m<sup>2</sup>, tel: 503-137-390

- Sprzedam działkę budowlaną w Brodnicy Górnej koło Kartuz o powierzchni powyżej 1000 m<sup>2</sup>, 54 zł/m<sup>2</sup>, kom. 503 032 697 lub 509 420 658

## WYNAJMĘ

- Wynajmę 50m<sup>2</sup> powierzchni w nowym budynku w Redzie 300m od głównego skrzyżowania, nadająca się na biuro, gabinet, salę wykładową itp., Cena 15 zł/m<sup>2</sup> + media, tel: 608 480 580

- Kiosk handlowy o powierzchni 25m<sup>2</sup> usytuowany na dużym osiedlu w Wejherowie, sprzedam lub wydzierżawię, tel: 509 089 001

- Do wynajęcia pomieszczenie, 30m<sup>2</sup>, na cichą działalność gospodarczą, Wejherowo, cena: 700 zł, tel: 660 803 365

- Gościcino 800 zł, 80m<sup>2</sup>, 2 pokoje, kuchnia umeblowana, łazienka, ogrzewanie co, nowe 501 388 763

- Do wynajęcia garaż, Rumia Janowo, tel: 516 833 745

- Wynajmę garaż murowany w Rumi, ul. Szukutników, cena: 150 zł, tel: 517 855 581

## MAGAZYNY

- Pomieszczenie magazynowe 80m<sup>2</sup>, wys. 30 m, idealne na magazyn w Wejherowie, wynajmę, cena: 550 zł/m-c, tel: 608 083 608

## MOTORYZACJA

## SAMOCHODY

- Sprzedam bmw 320d model e46, błękitny metalik, 1999 r., pojemność 2,0 diesel, skóry, el: szyberdach i szyby, centralny zamek, itd., zadbane, cena: 21500 zł, tel: 514 335 775

- Opel corsa 1990 r stan dobry, silnik 1.0 benz./GAZ, cena: 1.000 zł, z akt. przegl., Zelewo k/Luzina, tel: 888 645 484

- Volkswagen Golf II, 1,3 kat., 2 lata w kraju, bez przegl. i OC. Uszkodzony prawy przedni błotnik, na chodzie sprawny. 1,600 zł/ tel: 511 281 404

- Volkswagen Passat, rok produkcji 2000, 1,9 DI, 110 KM, przebieg ok. 290 tyś/km, kolor granatowy, dobry stan. Cena 19 000 zł 601-300-143



## JEDNOŚLADY

- Skuter Kymco Agility 50, rok produkcji 2007 stan b. dobry cena 1900 zł rumia 69499533

## CZĘŚCI

- Koła zimowe 13 do Forda, cena: 300 zł, tel: 660 322 719, 58/ 778 15 17

- Blokada na kierownicę samochodu z dwoma kluczami w

b. db. stanie sprzedam, cena: 35 zł, Wejherowo, tel: 664 750 648

- Cztery opony zimowe Fulda, rozmiar 175/70 R13 po przebiegu 1500 km, tel: 889 450 015

## TOWARZYSKIE

- Panna, lat 37, niezależna, sympatyczna, wrażliwa, zadbana, puszystej budowy ciała, pozytywnie nastawiona do życia poszukuje Przyjaciela stanu wolnego w stosownym wieku, tel. 608 695 614

- Wdowa 160 cm, zadbana, wyksz. średnie gastr., lat 65, renta stała, mieszkanie własnościowe w Gdyni, pozna pana w podobnym wieku, wolnego, bez nałogów, bez zobowiązań, tel: 500 611 470

- Wdowa, 70 lat, 160 cm wzrostu, młody wygląd, niepaląca, własny dom, poszukuje pana od 65-75 lat, bez nałogów, z samochodem, tel: 668 171 418

- Anons do pani 53-57 lat, zadbana, raczej szczupła, auto czemu nie, Ja 57/176/92 bez nałogów, niezależny finansowo i materialnie, tel: 513 828 281

- Witam, szukam partnerki z Gdyni i okolic która tak jak ja czuje się samotna. Mam 46 lat, wysoki, szczupły, kulturalny o milej aparycji, tel: 720 263 960

## PRACA

- Kobieta 41 lat, zaopiekuję się dzieckiem u siebie w domu, w wieku powyżej 3 lat (Os. Kaszubskie-Wejherowo), doświadczenie, tel: 692 575 818

- Poszukuję pracy w charakterze dozorczy, jestem osobą z umiarkowaną niepełnosprawnością, tel: 600 100 732

- Hydraulik konserwator + drobne prace budowlane, podejmie pracę na terenie Trójmiasta, tel: 696 387 143 dzwonić po 18.

- Sekretarka, 37l, wykształcenie pomaturalne, pracowita, sumienna, obsługa komputera i urz. biurowych, j. niemiecki, doświadczenie w biurze, w handlu zagranicznym pilnie szuka stałej pracy na terenie Gdyni, Tel: 511 229 319; mail: reniaprokop@wp.pl

- Mam do dyspozycji samochód osobowy i wolny czas. Szukam pracy, tel: 664 729 681

- Zaopiekuję się dzieckiem u siebie w domu, tel: 668 336 870

- Zaopiekuję się starszą osobą z zakwaterowaniem w systemie zmiennym tygodniem na tydzień tel: 662 948 635

- Posprzątam dom lub mieszkanie w okolicach Wejherowa, tel: 512 651 142

- Emeryt, bez nałogów sprawny, zdrowy, prawo jazdy, wykształcenie podejmie jakąkolwiek pracę w Wejherowie lub okolicy, tel: 513 530 224

## EDUKACJA

- Korepetycje z chemii i fizyki – w tym uzupełniam matematykę, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

- Korepetycje z j. niemieckiego dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjum na terenie Gdyni, możliwy dojazd, skutecznie, z doświadczeniem, Tel: 511 229 319

## INNE

- Rowerek dla dziecka, od 6-9 lat, kolor niebieski, stan idealny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 509 409 365

- Sprzedam piec gazowy JUNKERS z elektronicznym zapłonem, w bardzo dobrym stanie, tel: 696 325 119 lub 58 672 24 73

- Oddam kotkę półtoraroczną w dobre ręce, dodatkowo kuweta, miseczki i inne niezbędne akcesoria, wychowana z dzieckiem, tel: 798 701 468



- Bardzo tanio sprzedam narty, buty oraz strój narciarski, tel: 58 622 01 54

- Sprzedam maszynę do szycia wieloczołnościową Łucznik typ 436, napęd nożno-elekt., obudowa szafka, ciemny orzech, b.db. Stan, cena: 250 zł, tel: 500 611 470

- Sprzedam silnik elektryczny jednofazowy z oprzyrządowaniem o mocy 0,55 kW, tel: 888 533 447

- Sprzedam odtwarzacz DVD 3980, nowy PHILIPS, cena: 120 zł, tel: 500 611 470

## Dział ogłoszeń

## Uwaga czytelnicy!

Prosimy o przesyłanie ogłoszeń mailowo

na adres [ogloszenia@expressy.pl](mailto:ogloszenia@expressy.pl)

lub pocztą tradycyjną na adres:

Redakcja Expressu

ul. Sobieskiego 225

84-200 Wejherowo

Ogłoszenie może zawierać maksymalnie 100 znaków.

- Sprzedam segment meblowy 4 częściowy z lat 90 tych. szafa ubraniowa, szklana witryna, szafka, półki szuflady, bez barka, cena: 100 zł, Gdynia tel: 505 816 262

- Oddam w dobre ręce pieska rasy pudelek miniaturka, 2-letnia suczka, koloru białego, nauczona posłuszeństwa, posiada książeczkę zdrowia, Luzino, tel: 512 918 442

- Ubranko do chrztu dla dziewczynki, cały komplet, gratis białe śpioszki i kaftanik, bardzo

ładne, raz założone, cena: 55 zł, Luzino, tel: 512 918 442

- Rowerek dla dziecka, od 6-9 lat, kolor niebieski, stan idealny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 509 409 365

- Piec gazowy Junkers z elektronicznym zapłonem, w stanie b.db, tanio, tel: 58 672 24 73, kom: 696 325 119

- Junkers na wodę, w b. db. stanie z papierami, cena: 300 zł, Wejherowo, tel: 664 750 648

## Multikino

Repertuar Multikino Gdynia  
03 - 09.12.2010

## MYSI AGENCI

pt.-nd., śr., czw. 10:00 pn. 9:30

## ARTUR I MINIMKI

pt.-nd., śr., czw. 9:30; 11:45; 14:00; 16:15; 18:30 pn. 8:45; 11:30; 13:45; 16:00; 18:10 wt. 10:45; 13:00; 15:15; 17:30

## JACKASS 3D

pt., śr. 12:00; 14:15; 16:30; 18:50; 21:10 sb. 13:50; 16:20; 18:40; 21:00 nd., czw. 9:00; 13:50; 16:20; 18:40; 21:00 pn. 14:30; 16:50; 19:10; 21:30 wt. 11:30; 13:50; 16:20; 18:40; 21:00

## ŚNIADANIE DO ŁÓŻKA

pt.-nd. 20:00; 22:00 pn. 20:30 wt. 22:20 śr., czw. 21:15

## HARRY POTTER I INSYGNIJA ŚMIERCI

pt.-nd., wt. 9:15; 10:10; 12:15; 13:10; 16:10; 19:15 pn. 8:45; 11:20; 12:00; 13:15; 15:15; 16:15; 19:15 śr. 9:00; 10:10; 13:10; 16:10; 19:15 czw. 10:10; 13:10; 16:10

## ZAPŁATANI

pt., nd., czw. 9:40; 11:00; 12:00; 13:20; 14:20; 15:40; 16:40; 18:00; 19:00 sb. 9:00; 11:00; 12:00; 13:20; 14:20; 15:40; 16:40; 18:00; 19:00 pn. 8:30; 9:30; 11:00; 12:00; 13:30; 14:30; 15:45; 16:45; 18:00; 19:00 wt. 9:00; 10:15; 12:00; 13:20; 14:20; 15:40; 17:20; 18:00; 19:40 śr. 9:40; 10:45; 12:00; 13:00; 14:20; 15:20; 16:40; 17:40; 19:00

## MACZETA

pt., pn.-czw. 11:15 nd. 15:00 pn. 14:10; 18:40; 21:10 wt., śr. 18:15; 20:40 czw. 19:15; 21:40

# Szukamy

stażysty

grafika

komputerowego

**Express**  
7 GDYŃSKI

**Express**  
POWIATU WIEJOWIEC

Osoby zainteresowane  
prosimy o kontakt e-mailowy:  
p.ruszewski@expressy.pl



REKLAMA

## DAD-SON-ROL

HURT-DETAL

- rolety
- żaluzje aluminiowe
- vertikale
- żaluzje drewniane
- plisy
- moskitiery

Specjalna oferta dla szkół! ul. Źródło Marii 4 Gdynia

**tel. 629 24 51**

**NAJNIŻSZE CENY W TRÓJMIĘSCIE**

REKLAMA

SALON Z OBUWIEM DAMSKIM  
GALANTERIA SKÓRZANA

**AgaCho**  
ITALIAN FASHION STYLE

81-387 GDYNIA, UL. ABRAHAMA 74/1  
TEL. 513 726 964 [WWW.AGACHO.COM.PL](http://WWW.AGACHO.COM.PL)

REKLAMA

## MADZIA

Piotr Fikus

**Nowość !!!**

**Kat. B, B1 - Prawko od 16 lat**

CHWASZCZYNO, ul. Oliwska 150  
**tel. 608 663 609**

REKLAMA

Kancelaria:  
ul. Świętojańska 87/3  
81-389 Gdynia  
tel. 781 60 04, 508 264 192  
blk@cotarcza.pl  
[www.cotarcza.pl](http://www.cotarcza.pl)

**CENTRUM  
BIZNESOWE  
TARCZA**

PROFESJONALNA OBSŁUGA PRAWNA  
POLEGAJĄCA NA USUWANIU NEGATYWNYCH  
WPISÓW W BIK.

**BĄDŹ ZNÓW WIARYGODNY DLA BANKÓW!**

**infolinia: 801 022 199**

REKLAMA

**pożyczka  
na wszystko**

na spłatę innych kredytów  
**4 miesiące bez placenia rat**

Gdynia  
ul. 10 Lutego 2/1  
tel. 58 667 49 21, kom. 693 447 245

**SKOK**  
Jana z Kęt

wyłącznie **POLSKI** kapitał

REKLAMA

## SUPERSTAL

Producent garaży blaszanych

**SUPERSTAL**  
TYPOWE I NA  
ZAMÓWIENIE

**TANIO I SZYBKO**

**RATY**

52/520-44-97 oraz 667-561-233

[www.blaszaczki.pl](http://www.blaszaczki.pl)

REKLAMA

## WIKĘD

OKNA I DRZWI

84-242 Luzino  
ul. Wielki Las 19  
tel./fax 58 678 00 98  
tel. 0 504 201 021

[www.wiked.pl](http://www.wiked.pl)

REKLAMA

## Spraw swoim bliskim prezent na Święta!

Przyjdź do punktu i odbierz  
atrakcyjny upominek przy aktywacji

**ZAPRASZAMY**

Szczegóły promocji w regulaminie dostępnym w punkcie sprzedaży. Promocja obowiązuje w wymienionym punkcie sprzedaży i trwa do wyczerpania zapasów.

**plus**

Gdynia  
C.H. Batory 2 piętro  
ul. 10 Lutego  
tel. 58 661 81 21

Gdynia  
C.H. Wzgórze  
ul. K. Górskiego 2  
tel. 58 669 64 01

## SPORT



W poniedziałek pojawili się w Arce Gdynia dwaj nowi piłkarze **Bośniak Vlado Zadro** oraz **Brazylijczyk Marcelo Sarvas**

# Ciężka potyczka z Ineą AZS Poznań

W miniony weekend koszykarki Lotosu Gdynia na własnym parkiecie pokonały po wyrównanym pojedynku INEA AZS Poznań 74:55.

**Lukasz Nowaczyk**  
l.nowaczyk@expresspowiatu.pl

W sobotę kolejny mecz w Gdyni – podopieczne Dariusza Raczyńskiego podejmą zawodniczki z Gorzowa Wielkopolskiego. Po zamknięciu tego numeru „Expressu Gdynińskiego” Lotos na wyjeździe zmierzył się w kolejnym meczu Euroligi z MKB Euroleasing Sopron. W spotkaniu z Ineą gospodynie dopiero w ostatniej kwarcie zaczęły wychodzić na bezpieczne prowadzenie. - Agnieszka Makowska popełniła przewinienie niesportowe. Dwa osobiste wykorzystała Monica Wright, zaś po ponownieniu akcji 2 punkty zdobyła Sandora Irvin. Gdynianki prowadziły już 60:45. Kolejne punkty dla Lotosy zdobywały Mieloszyńska, Ziętara oraz po-

nownie Sandora Irvin. Swoje pierwsze punkty w tym spotkaniu, po bardzo dobrym podaniu Eliny Babkiny, zdobyła Olivia Tomiałowicz. W ostatnich minutach po dwa „oczka” dorzuciły Irvin oraz Bjelica i Lotos wygrał tą kwartę 19:10 oraz całe spotkanie 74:55. Najwięcej punktów dla Lotosu zdobyła Sandora Irvin - 20, która na swoim koncie zanotowała również 16 zbiórek (11 w obronie). 16 pkt dorzuciła Daria Mieloszyńska, zaś 12 Milka Bjelica (8 zb) – informują Agnieszka Głowacka, rzecznik prasowy gdyńskiego zespołu. Kolejne zwycięstwo w lidze odniosła drużyną rezerw Lotosu GTK Wejherowo! Tym razem podopieczne trenera Macieja Schwarza pokonały na wyjeździe KKS Olsztyn 81:78. GTK Wejherowo wystąpiło

w nietypowym składzie. Zabrakło zarówno zawodniczek na co dzień występujących w barwach Lotosu Gdynia, jak i junierek, które wyjechały na turniej na Węgry. Bardzo dobrze zaprezentowały się Julia Grelewicz oraz Monika Boguc-

ka. Pierwsza zdobyła 17 punktów, zaś Bogucka zanotowała 20 „oczek”. Pozostałe punkty dla GTK zdobyły: Karolina Szlachta 16, Karolina Formella 12, Karolina Migala oraz Anna Tanasejczuk po 7 oraz Paulina Bartoszek 2. W sobotę o godzinie 15.00 w gdyńskiej hali staną przed sobą Lotos Gdynia oraz KSSSE AZS PWSZ Gorzów WLKP.



**Monica Wright**  
w spotkaniach ligowych zagrała 210 min.

**Najwięcej punktów dla Lotosu zdobyła Sandora Irvin - 20, która na swoim koncie zanotowała również 16 zbiórek (11 w obronie)**

## Dziennikarze na boisku

Po raz pierwszy w swej dziesięcioletniej tradycji turniej Polish Media Cup został rozegrany w Gdyni.

Miejszem zmagania była hala Widowiskowo - Sportowa przy ulicy Kazimierza Górskiego, a zwyciężyła drużyna Canal+. Za nim jednak przedstawiciele świata mediów wybiegli na boisko, w pokazowym meczu spotkały się drużyny Artystów Polskich oraz zespół złożony z trenerów Arki Gdynia oraz byłych jej zawodników. Emocji nie zabrakło, a instynktem strzeleckim wykazał się min. trener żółto - niebieskich Dariusz Pasieka zdobywając zwycięską bramkę w samej końcówce meczu. Dzięki temu trafieniu to arkowcy cieszyli się ze zwycięstwa 4:3. Po tak wspaniałym początku do poziomu musieli dostosować się także zawodnicy biorący udział w turnieju głównym.

Z tym problemów nie było, ponieważ każda drużyna mogła zaprosić do gry po jednej osobie z poza redakcji. Tak, więc mogliśmy podziwiać między innymi Piotra Świerczewskiego czy Mariusza Śrutwę. Osiem drużyn zostało podzielonych na dwie grupy. W pierwszej zmierzyły się zespoły TVN, Dziennik Sport, Orange Sport oraz Wiadomości TVP. Natomiast w grupie B znalazły się ekipy: Polsatu Sport, Eurosportu, TVP Sport oraz Canal+. Po zaciętych bojach w półfinałach doszło do pojedynków, w których TVN przegrał z TVP Sport 0: 2, natomiast Orange Sport uległ Canal+ 0:4. Tak, więc w finale spotkali się obrońcy tytułu z przed roku z Kołobrzegu, czyli drużyna TVP Sport z

drużyną Canal+. Dziennikarzom telewizji publicznej nie udało się ponownie zwyciężyć, ponieważ świetnie tego dnia dysponowana była cała drużyna Canal+. Zwycięstwo 5: 0 nie pozostawia wątpliwości, który zespół zasługiwał

na zwycięstwo w Polish Media Cup 2010. Niestety jedynym minusem imprezy była znikoma widownia. Zmagania dziennikarzy w większości podziwiali tylko... koledzy po fachu.

**Lukasz Krzemiński**

**Dziennikarzom telewizji publicznej nie udało się ponownie zwyciężyć, ponieważ świetnie tego dnia dysponowana była cała drużyna Canal+. Zwycięstwo 5: 0 nie pozostawia wątpliwości, który zespół zasługiwał na zwycięstwo w Polish Media Cup 2010**

## Świetna postawa dziewczyn z Checzy

W Polanowie rozegrano turniej eliminacyjny Haliowych Mistrzostw Polski Juniorek Młodszych.

W turnieju wystartowało 5 zespołów. Pogoń Szczecin Women, Błękitni Juvenia Stargard Szczeciński, Sztorm Gdynia, Victoria S.P.2 Sianów i TKKF Checz Luzino Gdynia. W swoim debiucie na turnieju zawodniczki z Luzina prowadzone przez trenera Tomasza Myszewskiego z GOSRiT Luzino zrobiły największą niespodziankę. Występując na swoim pierwszym turnieju w życiu, były o krok od awansu do Mistrzostw Polski U-15 dziewcząt. Na hali atmosfera gorąca, nikt nie doceniał nowego zespołu z Luzina, natomiast podczas meczu ze Sztormem wszystkie osoby będące na Hali Sportowej w Polanowie wykrzykiwały Luzino. Po syrenie końcowej emocji i gratulacji oraz łez było wiele. Wygrana była tym większa iż nasz zespół występujący pod nazwą TKKF

Checz Gdynia Luzino wygrał derby Gdyni. - Jadąc na turniej chciałem sprawdzić na jakim poziomie, podczas półrocznej pracy są dziewczyny. Był ich to pierwszy turniej więc podeszliśmy do niego z małym dystansem. Okazało się że jesteśmy równorzędnym zespołem a nawet sprawiliśmy największą niespodziankę. Cieszę się z takiego wyniku oraz jestem dumny z postawy dziewcząt. Sukcesy mam nadzieję jeszcze przed nami. Dziewczyny pokazały charakter i udowodniły wszystkim, że potrafią grać w piłkę nożną. Jest to wielki sukces dla Luzina, i na tym nie poprzestaniemy. Wygrana z Kadra Pomorza to duży sukces naszego zespołu oraz motywacja do jeszcze cięższej pracy na treningach – powiedział Tomasz Myszewski, trener młodych zawodniczek. (Im)

**Występując na swoim pierwszym turnieju w życiu, były o krok od awansu do Mistrzostw Polski**

## Odpoczynek od rugby



Fot. www.arkarugby.pl

W szeregach Arki Gdynia Rugby trwa roztrębowanie po rundzie jesiennej rozgrywek.

Zawodnicy nie dotykają jajowatej piłki, co ma na celu wyzwolić głód gry oraz przygotować psychicznie do wyjątkowych treningów, które czekają wszystkich już niedługo. Żeby jednak nie tracić całkowicie kontaktu z aktywnością fizyczną, rugbyści grają w inne gry zespołowe, np. w piłkę ręczną. W przeciwieństwie do starszych kolegów, umiejętności czysto rugbyowe nadal

szlifują zawodnicy grup młodzieżowych RC Arki Gdynia. Ostatnio odbyły się sparingi młodzików trenera Dąbrowskiego z rówieśnikami z Lechii oraz żaków trenera Szostka z Ogniwo. Taka trójmiejaska rywalizacja powoduje stały postęp najmłodszych zawodników dla których stwarza się wiele możliwości gry. Taką okazją do rywalizacji młodych graczy będzie też „Memoriał Oleja”, który rozegrany zostanie w najbliższą niedzielę 5 grudnia na Narodowym Stadionie Rugby!

(rc)



www.arka.gdynia.pl

## Młoda Ekstraklasa zakończyła rozgrywki

W meczu 15. kolejki rozgrywek Młodej Ekstraklasa Arka Gdynia zremisowała ze Śląskiem Wrocław 1:1 (1:0).

Nasi piłkarze prowadzili po bramce Mateusza Kuzimskiego w 14. minucie. Gospodarze wyrównali w 90. minucie za sprawą Rafała Menzla. W 16 rozegranych na jesień meczach żółto-niebiescy zdobyli 21 punktów. W 11. minucie arkowcy objęli prowadzenie. Piłkę przed polem karnym dostał Mateusz Kuzimski, ładnie się obrócił i technicznym strzałem zmusił do kapitulacji Krzysztofa Kornego. Bramka podrażniła WKS. W 20. minucie akcję przeprowadzili dwaj zawodnicy z ekstraklasową przeszłością. Remigiusz Jezierski rozegrał piłkę z Piotrem Ćwielongiem, ale strzał tego pierwszego został zablokowany przez obrońców. Ci dwaj piłkarze najbardziej absorbowali gdyńskich obrońców w pierwszej połowie, ale ich akcją brakowało wykończenia. W 45. minucie na uderzenie z ostrego

kąta z rzutu wolnego zdecydował się Damian Ryzewski, ale Korny nie dał się zaskoczyć. W drugiej połowie piłkarze wciąż razili niedokładnością. Z upływem czasu wzrastała jednak przewaga gospodarzy, którzy dążyli do wyrównania. W ostatnich sekundach meczu gracz Śląska przeprowadził prawdziwy szturm na bramkę Arki. Najpierw w 89. minucie po dośrodkowaniu Dawida Abramowicza doszło do zamieszania w polu karnym Arki, w wyniku którego piłka wyszła przed „szesnastkę” do Rafała Sikorskiego, ale jego strzał minął bramkę Arki. W 90. minucie po wrzutce Sikorskiego głową nie do obrony uderzył Rafał Menzel i dał Śląskowi wyrównanie. Tym meczem młodzi zawodnicy zakończyli rundę jesienną zajmując siódme miejsce w tabeli.

(In)

## Kandydaci przebadani

W poniedziałek pojawili się w Arce Gdynia dwaj piłkarze, którzy zostali poddani testom szybkościowym i wydajnościowym.

Bośniak Vlado Zadro oraz Brazylijczyk Marcelo Sarvas udali się do hali GO-SiR, gdzie pod czujnym okiem Grzegorza Wity i Wojciecha Ignatiuka sprawdzono ich aktualne możliwości szybkościowe – informuje Tomasz Rybiński, rzecznik prasowy gdyńskiego klubu. Próby, którym poddano obu piłkarzy, nie różniły się niczym od tych, które przeprowadzano kilka tygodni temu na wszystkich arkowcach. Najpierw zmierzono im czasy osiągnięte po przebiegnięciu 5, 10 oraz 15 metrów najpierw z tzw. startu wysokiego, a potem na tych samych odcinkach lecz po starcie z dwumetrowego nabiegu. Następnie czekały ich pomiary na dłuższych dystansach: 20 i 30 metrów

i podobnie jak wcześniej, czasy spisano po starcie wysokim i z nabiegu. W drugiej części testów, które odbyły się na sopockim stadionie Skła pojawił się jeszcze jeden zawodnik, a był nim Sebastian Zalepa. - Ten zawodnik urodził się 7 lutego 1990 r. w Łodzi, a swoje pierwsze piłkarskie kroki stawiał w Chojęńskim Klubie Sportowym. W swoim obecnym klubie jest podstawowym środkowym obrońcą, do czego predestynuje go m.in. wzrost 194 cm przy wadze 89 kg. W bieżącym sezonie jest zdobywcą dwóch bramek dla UKS-u. Zalepa może się także pochwalić występami w reprezentacji U-17 prowadzonej przez Michała Globisza – kontynuuje Rybiński.

(In)

# Inauguracja wiosny w Gdyni

W ostatnim spotkaniu ligowych Arka Gdynia zremisowała na własnym stadionie ze Śląskiem Wrocław 2:2. Przed żółto - niebieskimi ostatni mecz w tym roku - pojedynek z Wisłą Kraków, który będzie inauguracją rundy wiosennej.



Fot. www.arka.gdynia.pl

Arka Gdynia w sobotę zmierzy się z wiceliderem ekstraklas – Wisłą Kraków

**Łukasz Nowaczyk**  
l.nowaczyk@expresspowiatu.pl

- To był mecz walki, żadna drużyna nie chciała tego meczu przegrać. Ułożyło się tak, że po rzucie karnym, z tego co wiem, mocno kontrowersyjnym, zespół Śląska wyszedł na prowadzenie. Bardzo mi się podobała końcówka pierwszej połowy, kiedy udało się nam bardzo „napędzić” ten mecz, podkreśliłbym tempo i dało nam się strzelić dwie bramki. Za całe 90 minut nie mogę mieć większych preten-

sji do drużyny, a jedynie za doliczony czas pierwszej połowy, gdy najpierw Emil Noll popełnił niepotrzebny faul, a potem brak koncentracji przy wrzutce Mili na Kaźmierczaka i zupełnie niepotrzebnie straciliśmy bramkę – powiedział Dariusz Pasieka, trener arkowców. Byłem bardzo ciekaw, jak zachowałyby się drużyna Śląska, gdyby po pierwszej połowie przegrywała, bo od momentu, gdy prowadzi ją Orest, taka sytuacja chyba się nie zdarzyła. Bardzo mi na tym zależało, ale niestety tak się nie stało. My wiedzieliśmy, że sta-

le fragmenty gry Mili stanowią o jakości gry Śląska Wrocław. Dzisiaj niestety się to potwierdziło, a im jest ich więcej, tym jest trudniej się obronić. Przy bramce za Kaźmierczaka był odpowiedzialny Emil Noll, który tym razem był od niego za daleko, a gdy nie ma dobrej krycia, kończy się to tak, jak się skończyło – podsumował Pasieka. W Gdyni w tym roku odbędzie się jeszcze jeden choć wcześniej nie planowany mecz z pierwszej kolejki rundy rewanżowej. W najbliższą sobotę gdyńskie zmierzą się o godzinie 17.00 z Wisłą

Kraków, która jest wiceliderem rozgrywek ekstraklas i mają zaledwie trzy punkty starty do lidera – Jagiellonii Białystok. Arka natomiast znajduje się na samym dole tabeli z 17 punktami, gorzej do tej pory wypada tylko Cracovia Kraków, która zdobyła dotychczas osiem oczek. Jednak sytuacja w dolnym rejonie tabeli przedstawia się tak, że jeśli żółto - niebiescy zwyciężą w sobotnim spotkaniu to mogą wskoczyć nawet na dziesiąte miejsce, gdyż różnica punktowa między drużynami jest jedno lub dwupunktowa.

## Tadas najlepszy ze Śląskiem

Zwycięstwo jak wcześniej informowaliśmy w naszej i kibiców zabawie zapewnił sobie już po 13 kolejkach Norbert Witkowski.

Na pewno jemu jak i pozostałym naszym piłkarzom to-

warzyszyły lepsze i słabsze momenty, ale ważna w tej klasyfikacji była także pewna stabilność podczas występów i co zrozumiacie brak kontuzji o czym najlepiej przekonali się Denis Glavina (na początku nawet lider klasyfikacji), Ro-

bert Bednarek czy Filip Burkhardt. W ostatnim meczu „rundy jesiennej” najlepszy okazał się Tadas Labukas. Kibice docenili jego grę i oczywiście dwa zdobyte gole. Można być pewnym, że gdyby „Tadkowi” udało się zdobyć trzecią

bramkę na wagę zwycięstwa otrzymałby 100% głosów! Klasyfikacja meczu ze Śląskiem: 1. Tadas Labukas - 55% - 5pkt, 2. Joseph Marway - 10% - 4 pkt., 3. Marcin Budziński - 26% - 3 pkt., 4. 5. Marciano Bruma i Emil Noll - po 1,5 pkt. Łącznie oddano w tej zabawie 985 głosów.

(In)

SPONSOR GŁÓWNY

ZŁOTY PARTNER

SREBRNY PARTNER

BRĄZOWY PARTNER

ŻÓLTO-NIEBIESCY

PARTNER TECHNICZNY

PATRON MEDIALNY

